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Ortsteilrat Frienstedt Erfurt, 07.03.2013
OR FRI/003/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Frienstedt am 06.03.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Hirtenhausstraße 1,
99092 Erfurt-Frienstedt

Beginn: 17:30 Uhr

Ende: 19:40 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter: Herr Thorwirth
Schriftführer: Herr Neubauer

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
05.12.2012

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -
SV Fortuna  Frienstedt e.V. - Turnhallennutzung Jan.- Feb.
2013

0401/13

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 0321/13
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Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen
im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und
Nutzungsordnung

0322/13

 6. Beteiligung des Ortsteilrates

 7. Ortsteilbezogene Themen

 8. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der
Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.
Die Dringlichkeit wird mit der kurzfristigen Einreichung des Antrages begründet.
Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den TOP
Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung erweitert.

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
05.12.2012

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss:

Die Niederschrift wird bestätigt.

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR
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  4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung
- SV Fortuna  Frienstedt e.V. - Turnhallennutzung Jan.-
Feb. 2013

0401/13

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss:

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem SV Fortuna
Frienstedt e.V. für die im Zusammenhang mit der Nutzung der Sporthalle der Gemeinde
Nesse-Apfelstädt OT Gamstädt entstehenden Kosten, finanzielle Mittel i.H.v. 52,50 EUR zur
Verfügung gestellt.

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung
- Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters

0321/13

Der Ortsteilbürgermeister beantragt zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle
Mittel in Höhe von 400,00 EUR.
In der anschließenden Diskussion besonders im Hinblick auf die derzeitige
Haushaltssituation und um Anträge der Vereine berücksichtigen zu können wird nur ein
Teilbetrag des Antrages bewilligt.

mit Änderungen beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss:

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem
Ortsteilbürgermeister zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in
Höhe von 200,00 EUR zur Verfügung  gestellt.

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen
im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und
Nutzungsordnung

0322/13

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss:
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Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und
Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt sollen die
Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses
verwendet werden.
Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen
Maßnahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden.
Die Verwaltung, hier Sachbearbeiter Amt 18, wird beauftragt, den Beschluss umzusetzen
und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.

 6. Beteiligung des Ortsteilrates

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor.

 7. Ortsteilbezogene Themen

Zu diesem TOP begrüßt der Ortsteilbürgermeister Vertreter der Vereine.
Nach einer positiven Auswertung des vergangenen Jahres verweist er auf die angespannte
Haushaltssituation, welche natürlich auch Auswirkungen auf die Vereinstätigkeit haben
wird. Jedoch kann erst nach Vorlage des Haushaltsplanentwurfes 2013 und nach der
Bestätigung des haushaltsplanes 2013 eine konkretere Aussage getroffen werden.

Der Veranstaltungsort für den Weihnachtsmarkt 2013 (Bürgerhaus oder Sportplatz) wird
angesprochen und soll vereinsintern geklärt werden. Gleichzeitig soll ein Vorschlag zu
einer Veranstaltung mit dem Thema „Weihnachtsbaum verbrennen“ mit
Durchführungstermin zweites Wochenende im Januar, in den Vereinen diskutiert werden.

8. Informationen

 Der Kirchturm ist trotz Reparaturen der letzten Jahre undicht. Eine Klärung und die
Beauftragung der notwendigen Sanierungs- und Reparaturarbeiten müssen durch das
Fachamt erfolgen. Die Einleitung rechtlicher Schritte muss durch das Amt für
Grundstücks- und Gebäudeverwaltung erfolgen. In diesem Zusammenhang wird  auch
auf lockeren Putz über dem Eingangsbereich hingewiesen.

  Der Termin zur offiziellen Übergabe des Feuerwehrgerätehauses ist der 22.03.2013.
Durch den Vorsitzenden des Feuerwehrvereines Frienstedt werden die Mitglieder des
Ortsteilrates und die Vereinsvorsitzenden eingeladen.

 Nach erfolgtem Einbau der Heizung im Treppenhaus des Bürgerhauses ist das Amt für
Grundstücks- und Gebäudeverwaltung aufzufordern, die vorhandenen Lichtelemente
durch zwei Festverglasungen mit Dämmglas zu ersetzen. Diese Maßnahme ist
hinsichtlich Energieeinsparungen dringend notwendig.

 Kritik wird an der Vergabe der Holzlesescheine durch das Garten- und Friedhofsamt
geübt. Gefordert wird die Bekanntgabe und Aufforderung zur Beantragung im Ortsteil
Frienstedt.
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 Der schlechte Zustand der Gräben wird stark kritisiert. Mit dem zuständigen Fachamt
ist ein Vororttermin abzustimmen.

 Kritisiert wird die Art und Weise der Durchführung des Winterdienstes durch das
Räumfahrzeug, weil nach Räumung der Straße die Bürger erneut die Gehbahn räumen
müssen. In diesem Zusammenhang ist auch zu klären in welche Kategorie die
Zuwegung zur Kita eingeordnet ist.

 Die Parksituation in der Ortslage besonders im Hanfsack und in der Laurentiusstr. wird
kritisiert. Hingewiesen wird auf Antwortschreiben des Tiefbau- und Verkehrsamtes
sowie auf die Möglichkeit von Ordnungswidrigkeitsanzeigen. Das Bürgeramt ist von
den Beschwerden zu informieren und soll aufgefordert werden, den ruhenden Verkehr
in der Ortslage Frienstedt vermehrt zu kontrollieren.

 Bezüglich vermehrt auftretender Probleme mit Hunden wünscht der Ortsteilrat eine
Zusammenstellung für in Frienstedt gemeldete Hunde.

gez. Thorwirth gez. Neubauer
Ortsteilbürgermeister Schriftführer


